

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

РЕШИТЕЛЬНО УЛУЧШИТЬ ПОСТАНОВКУ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ

С выходом в свет научной истории большевизма — «Краткого курса истории ВКП(б)» коренным образом улучшена постановка партийной пропаганды. Раньше многие коммунисты Сталинского района занимались годами в кружках по изучению истории партии, но ничего дельного у них не выходило из-за того, что в системе партийной пропаганды царил кустарщина.

Сейчас, благодаря самоотверженному методу научения истории ВКП(б), часть коммунистов, за сравнительно короткий срок, сделала значительно больше, чем за все предшествующие годы в овладении большевизмом. Лучший сталевар — мастер Алексей Грязнов успешно закончил изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», использован первоисточник, научные труды Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. Также закончили курс коммунисты гг. Хасеява, Глухов, Сорокин, Парамонов и другие.

В коксовом цехе имеют хорошие успехи гг. Боланов, Башков; в доменном цехе гг. Зипер, Герасимов, Душкин, Ионов; в управлении комбината гг. Горюнов, Итанин, Нотинский; в маргеловских цехах гг. Носенко, Герчинов, Шалатинов, Анциферов, Кислов и др.

Эти товарищи глубоко поняли, что «Краткий курс истории Всесоюзной коммунистической партии (большевизма)» является важнейшим средством в деле разрешения задачи овладения большевизмом, вооружения членов партии марксистско-ленинской теорией, т. е. знанием законов общественного развития и политической борьбы, средством повышения политической бдительности партийных и непартийных большевиков, средством поднятия славы пропаганды марксизма-ленинизма на надлежащую теоретическую высоту. (На постановлении ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды).

Но часть товарищей и до сего времени не спешит обогащать свои идейно-политические знания. В доменном цехе изучение истории ВКП(б) в полном во всей организации, продолжается очень медленно.

В коксовом цехе большинство изучает только IV главу. А коммунисты гг. Рязкин, Базаров, Логинов, Коралев, возомнил о себе высоко, не хотят учиться ни самостоятельно, ни в кружке.

Нельзя учиться коммунисты стана «500». За исключением гг. Маркова, Чепачева, Наукова, большинство еще не ознакомились с первой и второй главами, а гг. Горелов и Сорокин совсем не учатся. Здесь на теоретические конференции является мизерное количество людей. Не пользуются многие и консультациями.

На отчетном собрании в мелкосортном цехе бывший секретарь тов. Сергеев ничего хорошего не мог сказать по вопросу овладения большевизмом членами и кандидатами партии цеха. Да это и понятно почему. Сам Сергеев нигде не учится!

Не благополучно обстоит дело с изучением теории марксизма-ленинизма у руководящих работников цехов гг. Михалевича, Градберга, Смирнова и др. Люди за сутолокой «не находят» времени для систематического повышения своего политического образования.

Безусловно, мы достигли немалых успехов в идейно-политическом росте. У нас много проведено лекций, теоретических конференций, консультаций, возросло значение партийной пропаганды в цехатах.

«Однако, ни на одну минуту нельзя забывать, что в свете огромнейших политических и хозяйственных задач, которые XVIII съезд партии выдвинул перед страной, большевики, и в первую очередь партийные кадры, должны теоретически расти, расширять свой кругозор, политический и культурный, значительно быстрее, чем это делается сейчас. Безспорным фактом остается и то, что многие коммунисты, и том числе и некоторые партийные работники, продолжают лишь доказывать верность о пользе теории вместо упорного овладения учением Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.» («Правда»).

Нельзя решительно улучшить дело постановки партийной пропаганды в нашей партийной организации Сталинского района. У нас не должно быть ни одного коммуниста, не изучающего историю ВКП(б).

Пример овладения большевизмом должны показать прежде всего руководящие партийные кадры и наши активисты. Вместе с этим необходимо оказать всемерную помощь непартийным большевикам, которые стремятся овладеть историей нашей славы партии.

К. ГЕБЕЛЬ.



В парткабинете Сталинского района. На снимке: члены партии Алексей Николаевич Грязнов (слева) — сталевар маргеловского цеха № 2 и Александр Степанович Ляев — начальник электростанции за просмотром альбома с материалами XVIII съезда ВКП(б). Фото И. Васильева.

Дни февральской буржуазной революции

В феврале 1917 года в Петрограде забастовали путиловцы — рабочие крупнейшего завода. Директор пригрозил отправить «бунтовщиков» на фронт, но рабочие продолжали бастовать. 22 февраля хозяева уволили всех рабочих. На другой день 30 тыс. путиловцев выдвинулись в центр города. К путиловцам присоединились женщины-работницы. Появились красные флаги. Революционные песни и возгласы — «Хлеба!», «Мира!» — огласили петроградские улицы.

Демонстрации повторились 24 и 25 февраля: Рабочие ходили по заводам и призывали к забастовке. Кое-где начались столкновения с полицией. Вечером 25 февраля петроградские большевики постановили продолжать забастовку и связаться с солдатами.

В ночь на 27 февраля почти никто не спал. Рабочие готовились к выступлению. Большевики проникали в казармы к солдатам и звали их выступить вместе с рабочими. Поздно ночью в пулеметном углу казармы Волынского полка собралось 15-20 солдат одной роты. Они сговорились отказаться стрелять в рабочих.

Весть о восстании волынцев молнией разнеслась по городу. К волынцам ста-

ли присоединиться новые полки. Восставшие солдаты двинулись к Выборгскому району. Под руководством Ленина—Сталина борьбой восставших руководило бюро Центрального Комитета большевиков во главе с Вячеславом Михайловичем Молотовым.

Так в Петрограде в 1917 году образовались Советы рабочих и солдатских депутатов. Рабочие в союзе с крестьянством одержали победу над самодержавием. Вслед за Петроградом и Москвой рабочие и крестьяне свергли царскую власть во всей стране. Непосредственное участие принимал в борьбе против самодержавия товарищ Сталин, прибывший в Петроград из своей последней ссылки 12 марта.

Революция требовала руководства. Ильич с 30 товарищами, несмотря на трудный проезд, решил ехать через Германию. 3 апреля 1917 года Ленин прибыл в Петроград. Ленина рабочие и солдаты Петрограда встречали восторженно, раздвигаясь приветственное «ура!». Ильича подхватили на руки, подняли на броневик. Отсюда Ленин произнес свою первую речь о революции.

Н. П.

Скромность украшает большевика

Передовая „ПРАВДЫ“

В речи на вечере кремлевских курсантов (28 января 1924 года), посвященном памяти Ленина, товарищ Сталин рассказал о своей первой встрече в Владимир Ильичем, происшедшей на большевистской конференции в Таммерфорсе.

«Принято, что «великий человек» обычно должен занависывать на собраниях, с тем, чтобы члены собрания с замиранием сердца ждали его появления, причем перед появлением великого человека члены собрания предупреждают: «тсс... тише... он идет». Эта обрядность казалась мне не лишней, ибо она интонирует, внушает уважение. Каково же было мое разочарование, когда я узнал, что Ленин явился на собрание раньше делегатов и, забывшись где-то в углу, по-простому ведет беседу с самыми обыкновенными делегатами конференции. Но скрою, что это показалось мне тогда некоторым нарушением некоторых необходимых правил.

Только впоследствии я понял, что эта простота и скромность Ленина, это

стремление остаться незаметным или, во всяком случае, не бросаться в глаза и не подчеркивать свое высокое положение, — эта черта представляет одну из самых сильных сторон Ленина, как нового вождя новых масс, простых и обыкновенных масс глубочайших «низов» человечества.

В воспоминаниях товарища Сталина, в его речах и характеристиках встает живой образ Ленина. Ленин — величайший гений, вождь, мыслитель. Но и тогда, когда он жил и работал вместе с нами, и сейчас, когда Ленина нет в живых, когда его образ остался в нашей памяти, в нашем сознании, — Ильич является олицетворением простоты и скромности. Таким же вождем является товарищ Сталин. В товарище Сталине наш народ видит, ценит и любит те же черты. Ленино-сталинский стиль нами воспринимается как идеальная норма поведения большевика.

Истинному ленинцу, истинному сталинцу глубоко чужды малейшее самозвание, малейшая поза, парадность, шумиха. С каким гневом и страстью

обрушивался наш Ленин на высокомерных и чванливых людей! Какой убийственной и меткой иронией разит наш Сталин лакированных коммунистов, самодовольных бюрократов, вельмож, помпадуров! И, наоборот, с какой любовью, теплотой и уважением наш вождь говорит о подлинных большевиках — партийных и беспартийных, о простых и обыкновенных людях, которые без шума и треска работают для общего блага, строят коммунизм, несут в своей личности черты нового человека, новой, социалистической нравственности, социалистической морали!

Требования этой морали партия предъявляет каждому своему члену, независимо от его служебного положения. Перед лицом этих требований все равны в большевистской среде, глубоко демократической по своему уставу и своей природе. Из железных правил устава, правил нашей партийной морали нет исключений ни для рядовых членов партии, ни для ее ответственных работников. Естественна, понятна и законна та взыскательность, с которой вскрываются и критикуются ошибки и недостатки отдельных руководящих работников на проходящих сейчас партийных конференциях.

В критике на отчетно-выборных собраниях и на партийных конференциях коммунисты предъявляют высокие тре-

бования к своим руководящим работникам, исходящие из сталинской характеристики типа партийного работника. Простота и скромность должны быть органической чертой каждого партработника. Это глубоко усвоено кадрами партии.

К сожалению, у нас еще не вывелись люди иной складки. У нас еще есть любители парадной шумихи, пустопорожних рапортов, оглушительных аплодисментов, эффектных поз и положений, есть охотники до елей и лавров. Руководители партийной организации украинского отделения «Союзсредман» (Харьков) накануне отчетно-выборного партийного собрания созидали в своем учреждении широкий митинг. Митингу было рекомендовано выделить делегацию для того, чтобы от лица сотрудников приветствовать партийное отчетно-выборное собрание. Откуда такая охота до лавров, тем паче, что практика руководителей этого учреждения далеко не столь идеальна, чтобы украшать их венками?

В Кеминском районе (Киргизская ССР) к обслуживанию районного отчетно-выборного собрания райком привлеч струнный оркестр. Члены президиума собрания занимали места под победный гул. В роли музыкантов на партийном собрании выступали учащиеся средней школы...

(Окончание см. на 3-й стр.)